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Widening v Rámcovém programu pro výzkum a inovace Horizont Evropa je v podsta-
tě soubor opatření a nástrojů na podporu těch členských států EU, které jsou méně 
výkonné v oblasti výzkumu s inovací, a tvoří samostatnou část programu. Nástroje 
Widening podporují snižování těchto rozdílů zvláště prostřednictvím posilování kapacit, 
zkvalitnění lidských zdrojů, využívání synergií s národními zdroji i strukturálními fondy 
a sdílení znalostí a odborných poznatků napříč EU. Základem všech návrhů projektů 
je proto z výše uvedených důvodů důkladná analýza slabých a silných stránek, jakož 
i příležitostí a hrozeb (analýza SWOT) instituce, která se o grant z této části HE uchá-
zí. Jedná se vždy o typ projektů CSA (Coordinated and Support Action) a navržené 
koordinační a podpůrné aktivity pak musí být cíleny na odstranění slabých stránek 
a potenciálních hrozeb a využití všech příležitostí v maximální možné míře.

Widening byl v podstatě zahájen již v 7. rámcovém programu (2007–2013), kdy v po-
sledním roce jeho trvání byla vyhlášena pilotní výzva ERA Chairs (nábor vynikajícího 
akademika s prokázanou excelencí ve výzkumu a s manažerskými dovednostmi, který 
sestaví vlastní výzkumný tým). Tato výzva byla určena pouze 10 novým ČS, které 
vstoupily do EU v r. 2004, a každá země získala pouze jeden grant.

V následujícím rámcovém programu Horizont 2020 (2014–2020) pokračoval nástroj ERA 
Chairs, který doplnily další 3 nástroje – TEAMING (budování institucí), TWINNING (insti-
tucionální networking), Widening Fellowships (individuální granty pro post-doktorandy 
ve výzvě MSCA Postdoctoral Fellowships) a COST (Program evropské spolupráce ve vědě 
a technologiích), který ovšem funguje mimo rámcové programy a výzvy si spravuje sám. 
Na Widening byl v H2020 k dispozici rozpočet ve celkové výši 900 milionů EUR. Brožura 
detailně popisující nástroje Widening, výstupy výzev a úspěchy Česka v průběhu celého 
programu H2020 je k dispozici na webu programu Horizont Evropa. https://www.h2020.
cz/files/OS2003815-TCAV-brozura-Sireni-excelence-H2020-web-final.pdf

V současném programu Horizont Evropa (2021–2027) byl celkový rozpočet určený 
nástrojům Widening podstatně navýšen: na podporu Widening zemí je určeno mini-
málně 3,3 % celkového rozpočtu programu Horizont Evropa, což představuje částku 
ve výši 2,95 miliard EUR.

Způsobilé země
V platnosti zůstává, že pouze subjekty z Widening zemí mohou být koordiná-
tory projektů, ale oproti H2020 se pozměnila a rozšířila skladba způsobilých zemí  
o 9 nejvzdálenějších regionů EU. Jedná se o země, které jsou méně výkonné ve výzkumu 
a inovacích: 

•	 15 členských států EU – Bulharsko, Česko, Chorvatsko, Estonsko, Kypr, Litva, Lotyšsko, 
Maďarsko, Malta, Polsko, Portugalsko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko;

https://www.h2020.cz/files/OS2003815-TCAV-brozura-Sireni-excelence-H2020-web-final.pdf
https://www.h2020.cz/files/OS2003815-TCAV-brozura-Sireni-excelence-H2020-web-final.pdf
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•	 14 zemí přidružených k programu HE, které spadají do kategorie zemí méně výkon-
ných ve výzkumu a inovacích (stav k 1. 1. 2025) – Albánie, Arménie, Bosna a Herce-
govina, Černá Hora, Faerské ostrovy, Gruzie, Kosovo, Maroko, Moldavsko, Severní 
Makedonie, Srbsko, Tunisko, Turecko a Ukrajina;

•	 9 nejvzdálenějších regionů EU (podle čl. 349 SFEU) – pod Francii spadá Francouzská 
Guyana, Guadeloupe, Martinik, Mayotte, Réunion a Saint-Martin, pod Portugalsko 
pak Azory a Madeira, a pod Španělsko Kanárské ostrovy.

Celkový počet Widening zemí v Horizontu Evropa je tedy 38 (oproti 27 zemím v H2020). 

Uznatelnost nákladů na výzkum a inovace
Novým prvkem je uznatelnost nákladů na výzkum a inovace v projektech typu CSA 
(koordinovaná a podpůrná akce) ve výzvách Widening, kterou zavádí článek 2 Nařízení 
zřizujícího program Horizont Evropa. Procentuální poměr nákladů na výzkum a ino-
vace na celkovém grantu se liší podle druhu nástroje – od 10 % až po 40 %. Náklady 
na výzkum jsou obvykle čerpány v rámci specifického pracovního balíčku a mohou 
zahrnout i výzkumný projekt.

Kritéria pro hodnocení projektů
Proces hodnocení projektů podaných do výzev nástrojů Widening je odlišný od hod-
nocení v ostatních částech Horizontu Evropa. Pro stanovení pořadí projektů, které do-
sáhly stejného bodové ohodnocení (ex aequo), a to jak celkového, tak i ve všech třech 
hodnoticích kritériích (excelence, impakt a implementace) platí tato pravidla: v první 
řadě budou návrhy ex aequo upřednostněny podle kritéria geografické rozmanitosti, 
což konkrétně znamená, že projekt ex aequo ze země, která se nenachází na seznamu 
výše, bude v pořadí upřednostněn podle bodu 4) části F Obecných příloh. Následně 
bude metoda popsaná v bodech 1), 2), 3) a 5) aplikována na zbývající skupinu ex 
aequo projektů. Kritérium geografické rozmanitosti slouží k lepšímu rozložení dopadu 
nástrojů napříč Widening zeměmi a tudíž i k posílení účinnosti celé části Widening.

Balíček opatření a nástrojů na podporu Widening zemí
Podporu Widening zemí v Horizontu Evropa řeší komplexní balíček opatření a nástrojů 
nazvaný Advancing Europe Package (AEP), který je rozdělený do dvou částí:

 A. Průřezová opatření Widening napříč celým programem
•	 	nástroj Hop On neboli přizvání jednoho partnera z Widening země ke konsorciu 

projektu RIA (Research and Innovation Action), které v rámci výzev klastrů Pilíře 
2 či nástroje EIC Pathfinder v Pilíři 3 (Inovativní Evropa) uspělo, má podepsanou 
grantovou dohodu a nemá dosud žádného partnera z Widening země (tento ná-
stroj byl přiřazen mezi klasické Widening nástroje);

1           Úvod (co je Widening, výčet způsobilých zemí, typy nástrojů a opatření)

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:12012E/TXT&from=EN
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•	 	uznání účasti formou certifikátu (Recognition of participation) vydává Evropská 
komise na vyžádání koordinátorovi z Widening země (v polovině nebo po ukon-
čení projektu);

•	 	propojování partnerů neboli Matchmaking na partnerských burzách klastrů Pi-
líře 2 a Evropských partnerství, a to prostřednictvím udělování cestovních grantů 
v max. výši 1 000 EUR (zpětně se žadatelům proplácí letenka či jízdenka na me-
zinárodní vlak a náklady na ubytování) z rozpočtu projektu NCP_WIDERA.NET, 
který je finančně podpořen grantem z Horizontu Evropa a sdružuje národní kon-
taktní osoby (National Contact Points, NCPs) pro Widening (partnerem projektu 
je i TC Praha);

•	 	studijní návštěvy výzkumných pracovníků či projektových manažerů z Wide-
ning zemí na špičkové instituce v zemích pokročilejších ve výzkumu a inovacích, 
které jsou současně i partnery projektu NCP_WIDERA.NET (Finsko, Itálie, Ně-
mecko a Španělsko); rovněž zde je účastníkům zpětně proplácena mezinárodní 
doprava a ubytování až do výše 1 000 EUR;

•	 	pročtení a komentování návrhů projektů (proposal review či pre-scree-
ning) nezávislými experty; koordinátory z Widening zemí připravujících projekt 
do Horizontu Evropa a experty propojí NCP prostřednictvím portálu widera-
experts.eu; služba, jenž primárně cílí na zvýšení kvality podávaných projektů, 
a tudíž i vyšší úspěšnost, je pro žadatele bezplatná, expertům odměnu ve výši 
600 EUR proplácí příslušný NCP z přiděleného rozpočtu projektu NCP_WIDE-
RA.NET.

 B. Nástroje Widening – přehled
•	 	TEAMING for Excellence – budování institucí (vznik nového centra excelence 

nebo podstatná modernizace centra stávajícího);

•	 	TWINNING – institucionální networking (výměna osvědčených postupů, posílení 
manažerských a administrativních dovedností i výzkumného profilu instituce);

•	 	Iniciativa pro evropskou excelenci (European Excellence Initiative, EEI) určená 
především vysokoškolským institucím, cílí na budování kapacit pro posílení sítí VŠ 
a spolupráci s okolními ekosystémy;

•	 	Huby excellence (Excellence Hubs) propojují inovační ekosystémy Widening 
zemí a posilují užší vazby mezi akademickou obcí, podnikatelskou sférou, veřejný-
mi orgány a společností;
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•	 	Nástroj Hop On umožňuje přistoupení jednoho partnera z Widening země k již 
probíhajícímu projektu RIA podpořeného v rámci klastrů pilíře 2 HE a nástroje EIC 
Pathfinder

•	 	Cesty k synergiím (Pathways to Synergies), které propojují bývalé příjemce do-
tací do výzkumu a inovací zejména z Evropského fondu pro regionální rozvoj 

•	 	ERA Chairs neboli nábor vynikajícího akademika s prokázanou excelencí ve vý-
zkumu a s manažerskými dovednostmi, který sestaví vlastní výzkumný tým;

•	 	ERA Fellowships – individuální granty pro post-doktorandy realizované ve Wide-
ning zemích, žádosti se podávají do výzev MSCA Postdoctoral Fellowships;

•	 	ERA Talents – posílení vyvážené mobility talentů v rámci Widening zemí i mimo 
ně a napříč různými sektory v rámci EU;

•	 	COST – aktivity programu COST (Evropská spolupráce ve vědě a technologiích, 
European Cooperation in Science & Technology) jsou v Horizontu Evropa plně 
finančně podpořeny z rozpočtu Widening na základě rámcové dohody o partner-
ství a navazujících specifických zvláštních grantových dohod. Za členství a účast 
v Akcích (projektech) COST zodpovídá MŠMT ČR.



Popis nástrojů Widening, 
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TEAMING for Excellence, dále jen TEAMING) se zaměřuje na budování nových či vý-
raznou modernizaci stávajících výzkumných center excelence ve Widening zemích, a to 
na bázi partnerství s renomovanými zahraničními výzkumnými institucemi. Jedná se 
vždy o konsorcium vedené subjektem z Widening země s minimálně jednou institucí 
mezinárodně uznávanou pro svoji vědeckou a inovační excelentnost (tzv. pokročilý 
partner může pocházet z 27 členských států EU či ze zemí přidružených k Horizontu 
Evropa. Žadatelé musí mimo jiné vysvětlit, čím přední vědecké instituce přispějí do 
partnerství, např. usnadněním přístupu k novým výzkumným směrům, kreativitě a vý-
voji nových přístupů, podporou zvýšené mobility kvalifikovaných vědců (uvnitř i vně 
centra). Současně musí být popsán i prospěch, který mezinárodně uznávané vědecké 
instituce získají z tohoto partnerství, a ten musí být materializovaný a detailně popsaný. 

Hlavním cílem projektů TEAMING je tedy pomoci Widening zemím zvýšit intenzitu 
výzkumu a inovací, dosáhnout konkurenceschopného postavení nejen v evropském 
systému výzkumu a inovací ale i v globálním měřítku, a v neposlední řadě i stimulovat 
změny na národní úrovni. Oproti programu H2020, kdy TEAMING probíhal ve dvou 
fázích (v první jednoleté fázi byl připraven obchodní plán pro rozvoj centra, a ve dru-
hé, 5–7leté fázi, bylo centrum budováno či modernizováno), je v Horizontu Evropa 
používána dvoukolová výzva (v 1. kole se podává projekt o 10 stránkách zahrnující 
Excelenci a část Impaktu, ve 2. kole pak plný projekt o 30 stránkách). 

Povinné je zajištění doplňkového financování z jiných zdrojů v minimálně stejné výši, 
jako je požadovaný grant z Horizontu Evropa – může např. pocházet z národních či 
regionálních rozpočtů, z relevantních Operačních programů Strukturálních fondů 
zvláště ERDF), ze soukromých zdrojů atp. Návrhy proto může hodnotit i další skupina 
odborníků se specifickými znalostmi o doplňkových zdrojích financování (např. experti 
na Evropský regionální rozvojový fond, ERDF), pokud tak rozhodne Evropská komise, 
resp. její Výkonná agentura pro výzkum.

Základními prvky žádosti do 1. kola (10 stran) je:
•	 popis strategické vize centra (jakým způsobem bude rozvíjena excelence ve zvolené 

oblasti VaI nad rámec současného stavu a jak bude koordinátor těžit z partnerství se 
zahraniční institucí) 

•	 informace o zabezpečení doplňkového financování (v rámci koncepčního přístupu 
vzít v úvahu i provázanost na národní, regionální a/nebo evropské strategie nebo 
politické priority)

•	 zajištění autonomie centra a nábory a následné udržení nezbytných lidských zdrojů.

2.1 TEAMING for Excellence
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Ve 2. kole je hodnocena plná žádost (30 stran), která obsahuje v první řadě investiční 
plán a závazek pro nezbytné doplňkové financování (letter of commitment). Dále je 
nutné zmínit:

•	 zajištění dlouhodobé soběstačnosti po skončení financování z EK

•	 strategii rozvoje centra, resp. jeho excelentnosti, která zvýší úspěšnost centra v ji-
ných grantových výzvách

•	 růstový potenciál a očekávané dopady centra ve prospěch státu nebo regionu

•	 plán práce a časový harmonogram

•	 strukturu partnerství a role partnerů v projektu

•	 návrh strategie rozvoje lidských zdrojů s mezinárodním rozměrem při zajištění trans-
parentního výběrového procesu

Doporučuje se zapojení akademického sektoru, průmyslu, regionální/lokální samosprávy 
i jiných společenských aktérů do aktivit centra.

Projekty by měly trvat max. 6 let, doporučená výše rozpočtu na projekt je 8–15 M€ a částka 
na VaI může být až 10 % grantu HE a může zahrnout přípravný výzkumný projekt (v tom 
případě je nutné předložit i příslušný pracovní plán).

V průběhu výzev se pozměnila jedna z podmínek způsobilosti, a to výčet subjektů 
z Widening zemí, které mohu být hlavním žadateli (koordinátory) zatímco ve výzvách 
2021–2022 a 2023–2024 mohla být koordinátorem organizace, která je buď univerzita, 
výzkumná organizace, národní či regionální úřad nebo grantová agentura, ve výzvě 
2025 byl tento výčet rozšířen o ziskovou organizaci, která jako svůj hlavní cíl provádí 
výzkum a/nebo technologický rozvoj.

V poslední výzvě v r. 2025 byla doplněna i podmínka, že o grant se nemůže ucházet cent-
rum, které již v minulosti grant TEAMING získalo, a to ať již z H2020 či z Horizontu Evropa.

Harmonogram výzev:

•	 2021–2022 (HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-01-01-two-stage)
•	 2023–2024 (HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-01-01-two-stage)
•	 2025 (HORIZON-WIDERA-2025-ACCESS-01-01-two-stage) – poslední výzva v HE (uzá-

věrka 1. kola 10. dubna 2025, uzávěrka 2. kola 20. ledna 2026)



Výstupy výzvy TEAMING 2021–2022

1. kolo
V prvním kole výzvy TEAMING (HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-01-01-two-stage) 
s uzávěrkou 5. října 2021 bylo hodnoceno 115 projektů a do 2. kola postoupilo 32 
projektů, které splnily prahovou hodnotu 8,5 bodů. Nejúspěšnějšími zeměmi je 
Řecko a Portugalsko, které postoupily s 5 projekty, na druhé, místě následovalo 
Česko se 4 projekty. Se třemi pak postoupilo Estonsko, Polsko a Slovinsko, se 
dvěma Litva a Lotyšsko a s jedním projektem Kypr, Maďarsko, Malta, Slovensko 
a Španělsko (viz graf 1). Česko podalo do prvního kola celkem 10 návrhů, šest se 
umístilo pod prahem. 
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2. kolo
Ve 2. kole s uzávěrkou dne 8. září 2022 bylo hodnoceno 31 podaných projektů a grant zís-
kalo 12 z nich. Nutné bylo získat minimálně 13 bodů. Po dvou grantech získaly tři země –  
Estonsko, Litva a Portugalsko, po jednom pak Česko, Kypr, Polsko, Řecko, Španělsko 
(Kanárské ostrovy) a Slovinsko. Počty účastníků včetně partnerů z předních institucí, 
zobrazuje graf č. 2. Schválené projekty včetně názvu koordinující instituce, názvu 
projektu i akronymu pak obsahuje tabulka 1. Česko podalo do druhého kola 4 projety, 
z nichž jeden byl úspěšný.

Graf 1            Koordinátoři projektů po 1. kole (abecedně podle země původu)
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Graf 2            Počty účastníků (abecedně podle země původu) v podaných a úspěšných projektech

Tabulka 1           Projekty, které získaly grant ve výzvě TEAMING 2021–2022

Akronym Název projektu Země

RACE RNA and Cell Biology - from Fundamental Research to Therapies pL

PHAETHON Research and Innovation Centre of excellence for Intelligent, efficient and 
sustainable energy solutions

CY

NIMSB NOVA Institute for Medical systems Biology pT

COPE-Nano Centre Of excellence For Organic, printed electronics & Nanotechnologies eL

DIGIBIO Centre for Digitalisation of Biology Towards the Next-Generation of Bio-
sustainable products

ee

CTGCT Centre of excellence for the Technologies of Gene and Cell Therapy sI

QCIRCLE Center of excellence: Accelerating Quantum Impact on sustainability es

SustAInLivWork Centre of excellence of AI for sustainable Living and Working LT

Forest 4.0 Creation of the centre of excellence in smart forestry LT

CREATIC Central european Advanced Therapy and Immunotherapy Centre CZ 
(Masarykova 
univerzita)

TeamPerMed Centre for Data enriched Medicine ee

iMM-CARE Boosting Clinical Research for the Benefit of society pT
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Výstupy výzvy TEAMING 2023–2024

1. kolo
V prvním kole výzvy TEAMING (HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-01-01-two-stage) 
s uzávěrkou 12. dubna 2023 bylo hodnoceno 123 projektů a do druhého kola jich 
postoupilo 35, které splnily prahovou hodnotu 8.5 bodu. Se čtyřmi projekty uspělo 
Česko a Polsko, se třemi Bulharsko, Estonsko, Chorvatsko, Kypr a Portugalko, se 
dvěma projekty postoupilo Lotyšsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko a Turecko, a po 
jednom Francie a Španělsko (resp. jejich nejvzdálenější regiony, Réunion a Kanárské 
ostrovy) – vit graf 3.

2. kolo
Ve 2. kole s uzávěrkou 12. dubna 2024 bylo hodnoceno 33 projektů a grant získalo 
13 z nich. Nutné bylo získat minimálně 12 bodů. Velký úspěch tentokrát zaznamenalo 
Polsko, které uspělo se třemi projekty. Po jednom grantu pak získalo Bulharsko, Čes-
ko, Estonsko, Chorvatsko, Kypr, Lotyšsko, Portugalsko, Řecko, Slovensko, Španělsko 
(Kanárské ostrovy) a Turecko. Počty účastníků celkem, tj. včetně partnerů z předních 
institucí, zobrazuje graf 4. Schválené projekty včetně názvu koordinující instituce, 
názvu projektu i akronymu pak obsahuje tabulka 2. Česko podalo do druhého kola 
4 projety, z nichž jeden byl úspěšný.

Graf 3            Koordinátoři projektů po 1. kole (abecedně podle země původu) 
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Tabulka 2           Projekty, které získaly grant ve výzvě TEAMING 2023–2024

Akronym Název projektu Země

PMPC Centre of excellence for precision Medicine in pediatric Care LV

TRIO-VI CoE Translational Research and Innovation in Ophthalmology Vision – Centre of excellence pL

CLARA Center for Artificial Intelligence and Quantum Computing in system Brain Research CZ

QSciTec Center of excellence in Quantum Computing for science and Technology CY

INESCTEC.
OCEAN

Centre of excellence in Ocean Research and engineering pT

CELESTE Cutting edge Leap to excellence in space and Optics Technologies es

H2START Green Innovations in Hydrogen for sustainable energy Transition BG

HERON HeRON Center of excellence in Robotics eL

MARBLE Centre of excellence in Maritime Robotics and Technologies for sustainable Blue e conomy HR

TEAM-NANO Teaming for Capacity Development and synergies in Micro-nanofabrication and Flexible 
electronics for Widespread Impact

TR

Astrocent Plus Astrocent plus – particle Astrophysics science and Technology Centre pL

P4Health Centre of excellence for precise phenotyping and BioDataBanking pL

Graf 4            Počty účastníků (abecedně podle země původu) v podaných a úspěšných projektech
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Prostřednictvím grantů TWINNING je podporováno partnerství méně výkonných 
výzkumných institucí a minimálně dvěma zahraničními partnery, kteří v dané oblasti 
zastávají v mezinárodním měřítku vedoucí postavení. Primárně se tedy jedná o in-
stitucionální networking, který napomáhá přenosu znalostí, dovedností a výměně 
osvědčených postupů, a tím stimuluje zvýšení kvality výzkumných kapacit instituce 
i  jejich zaměstnanců. Projekty cílí na jasně vymezené specifické oblasti výzkumu, 
kterou méně výkonná instituce považuje za svou prioritu a ve které chce dosáhnout 
podstatnějšího pokroku. Předkladatelé projektových návrhů musí prostřednictvím 
analýzy SWOT a relevantních indikátorů zhodnotit současnu situaci a detailně uvést, 
jak se zvýší výkonnost instituce nejen těsně po ukončení projektu, ale i v předvídatelné 
budoucnosti. Nezbytné je zaměřit se zvláště na posílení manažerských a administra-
tivních dovedností ve výzkumu.

Minimální složení konsorcia zahrnuje koordinátora z Widening země a minimálně dvě 
výzkumné top-class instituce z minimálně dvou různých členských států EU nebo zemí 
přidružených k HE. Částka na výzkum a inovace až do výše 30 % celkového rozpočtu může 
zahrnout výzkumný projekt v rámci dedikovaného pracovního balíčku. Maximální délka 
trvání projektu je stanovena na 3 roky. Projekty jsou výhradně bottom-up, tj, že mohou 
zvolit jakoukoliv oblast výzkumu – výjimkou byla pouze výzva TWINNING 2023, kde bylo 
možné podávat zvlášť projekty zaměřené na oblasti Zelené dohody pro Evropu (Europe-
an Green Deal), přičemž platilo, že projekty bylo možné podat pouze do jedné oblasti.

Harmonogram výzev:

HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-02-01 Western Balkans Special
HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-03-01
HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02-01 Bottom-Up
HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-02-02 Green Deal
Poslední výzva TWINNING je plánována na počátek roku 2026.

Výstupy výzvy 2021 Western Balkans Special

Do této výzvy mohli podávat projekty výhradně koordinátoři ze zemí západního Balkánu 
(Albánie, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Kosovo, Severní Makedonie a Srbsko). 
Evropská komise se tímto krokem snažila mimo jiné podpořit úspěšnost těchto zemí 
v HE a zvýšit čerpání finančních prostředků. Podmínkou bylo, že alespoň 70 % vý-
zkumných a inovačních aktivit (z 30 % celkového rozpočtu, které mohou být věnován 
na výzkum a inovace) musí být přiděleno koordinátorovi. Projekty, které byly podány 
do této výzvy, již nemohly být podány do výzvy klasického TWINNING.

2.2 TWINNING
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Výzva byla otevřena v období 29. 6. 2021 – 5. 10. 2021. Do uzávěrky bylo podáno 128 ná-
vrhů, z nichž 126 bylo hodnoceno a uděleno bylo 15 grantů. Nutné bylo získat minimálně 
13,5 bodu. Jelikož většinu projektů (celkem 11) získalo Srbsko a o zbývající 4 granty se 
podělila Albánie (2 granty) a Bosna a Hercegovina a Severní Makedonie (po jednom 
grantu), usoudila EK, že výzvy specificky cílené na menší okruh zemí nejsou efektivní 
a nebude je opakovat. Úspěšné projekty zobrazuje tabulka 3. Do návrhů projektů bylo 
zapojeno celkem 13 partnerů z Česka, ale pouze Univerzita Palackého se stala členem 
úspěšného konsorcia projektu SUSNANO koordinovaného Univerzitou v Tiraně (Albánie). 

Tabulka 3           Projekty, které získaly grant ve výzvě TWINNING Western Balkans Special

Akronym Název projektu Země

UR-DATA Twinning for excellence in smart and Resilient Urban Development: Advanced Data 
Analytics Approach

Rs

MONUSEN MONtenegrin center for Underwater sensor Networks Me

GreenFORCE Foster Research excellence for Green Transition in the Western Balkans AL

TwinSubDyn Twinning excellence on organic soil amendments effect on nutrient and contaminant 
dynamics in the subsurface

Rs

TWINNIBS Twinning for excellence in non-invasive brain stimulation in Western Balkans Rs

PharmGenHUB pharmacogenomics Hub in a strengthened IMGGe Rs

TwiNSol-CECs Twinning for enhancing the scientific excellence of Faculty of Technology Novi sad for 
Innovative solutions to protect environmental Resources from Contaminants of emerging 
Concern

Rs

TwinPrebioEnz Twinning for intensified enzymatic processes for production of prebiotic-containing 
functional food and bioactive cosmetics

Rs

SUSNANO Twinning to boost the scientific and innovation capacity of the Universiteti i Tiranes to 
develop sustainable nanosensors for water pollution detection

AL

WeBaSOOP Research Reinforcing in the Western Balkans in Offline and Online Monitoring and 
source Identification of Atmospheric particles

Rs

PFAStwin Twinning to address the pFAs challenge in serbia Rs

STREAMLINE strengthening regional stem cells based research for advancement of multi modal 
innovative strategy for modelling neurodevelopmental disorders

Rs

CROPINNO stepping up scientific excellence and Innovation Capacity for Climate-Resilient Crop 
Improvement and production

Rs

SmartWaterTwin Twinning for smart Water-Thinking and Rethinking Wastewater Management in Circular 
economy Frame

Rs

EDIRE equality Diversity and Inclusion for Research enhancement in Bosnia Herzegovina BA
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Výstupy výzvy 2021 – klasický TWINNING

Podmínkou bylo, že alespoň 70 % výzkumných a inovačních aktivit (z 30 % celkového rozpoč-
tu, které mohou být věnovány na výzkum a inovace) muselo být přiděleno koordinátorovi. 
Výzva klasického TWINNING byla otevřena v období 20. 7. 2021 – 18. 1. 2022. Do uzávěrky 
bylo podáno 391 návrhů, z nichž 389 bylo hodnoceno (2 byly nezpůsobilé) a uděleno bylo 
106 grantů. Bylo nutné získat minimálně 12,5 bodu. Projekty podali koordinátoři z 21 zemí. 
Nejvíce grantů mířilo do Portugalska a Řecka (13), následovalo Česko, Estonsko a Kypr 
s 9, Turecko s 8 a Polsko a Srbsko získaly po 7 grantech. Graf 5 představuje úspěšnost 
zemí dle počtu koordinátorů. 

Z Česka bylo podáno celkem 38 projektů, z nichž 9 grant získalo, 19 se umístilo nad prahem 
nicméně na ně nezbyl rozpočet a pod prahem bylo 10 projektů. V tabulce 4 naleznete 
přehled projektů TWINNING řešených českými subjekty. 

Graf 5            Počty koordinátorů úspěšných projektů (abecedně podle země původu)
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Tematický panel Akronym Instituce

eCO-sOC REMOTE XUAR
Univerzita palackého v Olomouci

eCO-sOC EUVIP

eNG TwinVECTOR Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

eNG BAANG Vysoké učení technické v Brně

eNV SURRI Technická univerzita v Liberci

eNV EarthBridge Česká zemědělská univerzita v praze

MAT BioMedAI TWINNING Masarykova univerzita

pHY SAN4Fuel Univerzita palackého v Olomouci

pHY NanoCAT Ustav fyzikální chemie J. Heyrovského AV ČR

Tabulka 4           Projekty TWINNING 2021 řešené českými koordinátory
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Graf 6            Počty koordinátorů úspěšných projektů Bottom-Up a Green Deal (abecedně podle země původu)
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Výstupy výzvy 2023 – Bottom-Up a Green Deal

Pro obě výzvy platilo, že částka na výzkum a inovace až do výše 30 % celkového rozpočtu 
může zahrnout výzkumný projekt v rámci dedikovaného pracovního balíčku – minimálně 
50 % výzkumných aktivit (z uvedených 30 %) musí být přiděleno koordinátorovi. Financo-
vání projektů bylo stanoveno formou lump sum (pevné neboli paušální částky), nikoliv 
podle skutečných nákladů. Projekt bylo možné podat pouze do jedné z obou výzev. Obě 
výzvy byly otevřeny v období 25. 4. – 28. 9. 2023 a podáno bylo celkem 848 návrhů 
projektů, nicméně hodnoceno bylo pouze 804 (nezpůsobilých bylo 44). Grant získalo 
celkem 97 projektů. Počty koordinátorů úspěšných projektů (řazeno abecedně podle 
zemí původu) zobrazuje graf 6. Nejvíce projektů podalo Řecko – 106 (87 do Bottom-Up 
a 19 do Green Deal), následovalo Srbsko s 81 projektem (67 do Bottom-Up a 14 do Green 
Deal) a Portugalsko se 74 projekty (64 do Bottom-Up a 10 do Green Deal)

České instituce podaly celkem 59 návrhů (45 do Bottom-Up a 14 do Green Deal) a získaly 
celkem 5 grantů (4 v Bottom-Up a 1 v Green Deal), jejich přehled je v tabulce 3.

•	 Výzva TWINNING 2023 – Bottom-Up
 Podáno bylo celkem 642 návrhů, z toho grant získalo 76 projektů, přičemž bylo nutné 

získat minimálně 13,5 bodu, na 367 projektů nezbyl rozpočet a 199 projektů bylo pod 
prahem. České subjekty podaly celkem 45 návrhů a uspěly se 4. Rozpočet nezbyl na 
26 projektů a 15 se umístilo pod prahem. 

•	 Výzva TWINNING 2023 – Green Deal
 Podáno bylo celkem 160 návrhů, z toho 18 prošlo úspěšně hodnocením a získalo 

grant. Minimální počet bodů byl 13,5. Na dalších 100 projektů nezbyl rozpočet a 42 se 
umístilo pod prahem. České instituce podaly celkem 14 návrhů, z toho 1 byl úspěšný, 
na 11 nezbyl rozpočet a 2 se umístily pod prahem.
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Tabulka 5            České úspěšně projekty ve výzvě TWINNING 2023

Twinning Akronym Instituce

Bottom-Up

MechaTwing České vysoké učení technické v praze

CENTREPEACE Masarykova univerzita

VASSAL Vysoké učení technické v Brně

MERGE VŠB – Technická univerzita v Ostravě

Green Deal HARP Masarykova univerzita

Základním prvkem nástroje ERA Chairs je nábor vynikajícího akademického pracovníka 
s manažerskými dovednostmi, který sestaví vlastní výzkumný tým ve slibné či průřezové 
oblasti výzkumu, do institucí s jednoznačným potenciálem k excelenci ve výzkumu 
a inovacích. Zahrnuta je institucionální podpora pro vytváření konkurenceschopného 
výzkumného prostředí a rámcových podmínek, jež jsou nezbytné pro přilákání, udržení 
a rozvoj špičkových výzkumných talentů v těchto institucích. 

V Horizontu 2020 platil postup, že instituce vybírala nositele grantu ERA Chair až 
poté, co jejich projekt prošel úspěšně hodnocením. Často se ovšem stávalo, že 
proces výběru vynikajícího vědce, který může pocházet z jakkoliv země na světě, se 
neúměrně protahoval, a v některých případech se toto nepodařilo vůbec, a projekt 
musel být ukončen. Jednou z příčin byla i skutečnost, že ERA Chair musel povinně 
nastoupit do dané instituce na plný úvazek čili přestěhovat se do nové země se vším 
všudy. Ke změně došlo se zahájením programu Horizont Evropa, kdy si instituce musí 
vybrat ERA Chaira v předstihu a projekt podávají s jeho souhlasem (do žádosti se 
přikládá jeho závazný dopis a životopis). Rovněž jeho působení na instituci je velmi 
flexibilní, neboť jakýkoli typ úvazku je možný.

Návrhy předkládá výhradně jediný žadatel (jedná se o tzv. mono-beneficiary action) –  
hostitelská instituce ve Widening zemi společně s budoucím držitelem grantu ERA Chair, 
který může pocházet z jakékoliv země na světě. V návrhu je nutné důkladně popsat 
úkoly, stupeň zodpovědnosti a závazky držitele grantu. K povinný přílohám patří závaz-
ný podepsaný dopis budoucího držitele grantu ERA Chair, dopis vedoucího (ředitele, 
rektora) hostitelské koordinující instituce a životopis držitele grantu ERA Chair. Projekty 
trvají maximálně 5 let a doporučená výše rozpočtu na projekt je 1,5–2,5 M€. výdaje 

2.3 ERA Chairs
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na VaI nemohou přesáhnout 10 % celkového grantu. Návrh musí obsahovat i složení, 
výše odměn a časový harmonogram realizace výzkumného týmu držitele ERA Chair, 
přičemž jmenování členů týmu musí probíhat v rámci otevřeného,   transparentního 
a na zásluhách založeného náborového procesu, a rovněž platí, že maximálně 50 % 
jmenovaných členů týmu může mít předchozí smluvní vztahy s hostitelskou institucí.

Harmonogram výzev:

HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-01-01
HORIZON-WIDERA-2023-TALENTS-01-01
Poslední výzva ERA Chairs je plánována na r. 2027.

Výstupy výzvy ERA Chairs 2021

V první výzvě v HE platilo, že žádající instituce si může si vybrat mezi dvěma způsoby 
podání: buď společnou žádost s organizací, která v současné době zaměstnává budoucího 
držitele grantu ERA, nebo podáním návrhu jako samostatný žadatel (mono-beneficiary) 
společně s osobou ERA Chair. V prvním případě se partnerské instituce mohou nacházet 
v jakékoli zemi (včetně zemí mimo EU) s výjimkou země koordinátora a držitelé ERA 
Chair mohou být občany jakékoli země na světě. Společná žádost se současným za-
městnavatelem budoucího ERA Chair se neosvědčila, proto EK od ní upustila a v žádné 
další výzvě se neopakovala.

Výzva byla otevřena v období od 29. 6. 2021 do 15. 3. 2022. Do data uzávěrky bylo podáno 
celkem 90 návrhů, nicméně hodnoceno jich bylo 88 (dva návrhy byly nezpůsobilé). Grant 
získalo 34 projektů (nutné bylo získat minimálně 12 bodů), 20 projektů nemohlo být finan-
cování kvůli nedostatečnému rozpočtu a 34 projektů bylo pod prahem. Počty koordinátorů 
podaných i úspěšných projektů (řazeno abecedně podle zemí původu) zobrazuje graf 7. 

Graf 7            Počty koordinátorů podaných i úspěšných projektů (abecedně podle země původu)
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České instituce podaly celkem 12 projektů a do Česka zamířilo 6 grantů (viz tabulka 6), 
na 2 projekty nezbyl rozpočet a 4 projekty se umístily pod prahem.

Výstupy výzvy ERA Chairs 2023

Výzva byla otevřena v období od 28. 9. 2023 do 7. 3. 2024. Do termínu uzávěrky bylo 
podáno celkem 158 návrhů, nicméně hodnoceno bylo 147 z nich, neboť 11 návrhů 
bylo nezpůsobilých. Grant získalo celkem 38 projektů (nutné bylo získat minimálně 
12 bodů), na dalších 41 projektů nezbyl rozpočet a 68 projektů se umístilo pod pra-
hem. Počty koordinátorů podaných i úspěšných projektů (řazeno abecedně podle 
zemí původu) zobrazuje graf 8. 

Akronym Název projektu Instituce

ACCELERATOR eRA Chair for Accelerated synthetic Chemistry Technologies Univerzita palackého 
v Olomouci

CETE-P establishing the Center for environmental and Technology ethics – prague Filozofický ústav 
AV ČR

MOLIPEC Molecular Life of plants eRA Chair Biologické centrum 
AV CR

ExcellPharmTech Center of excellence in Advanced pharmaceutical Technologies Masarykova 
univerzita

EXCELLENTIA eRA-Chair: striving for excellence in forest ecosystem research Mendelova 
univerzita v Brně

EBEAM electron Beam emergent Additive Manufacturing VŠB – Technická 
univerzita v Ostravě

Tabulka 6            České úspěšně projekty ve výzvě ERA Chairs 2022
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České instituce podaly celkem 14 návrhů, uspěly se 6 z nich (viz tabulka 7), 3 projekty 
nebyly financovány kvůli nedostatečnému rozpočtu a 5 projektů bylo pod prahem.

Graf 8            Počty koordinátorů podaných i úspěšných projektů (řazeno abecedně podle zemí původu)
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podané projekty

počet grantů

Akronym Název projektu Instituce

HIVE Center for Biological Invasions in Forests Česká zemědělská univerzita 
v praze

ATLAS Advanced Technologies for Laser Applications in space Fyzikální ústav AV ČR

SPACE eRA Chair – spACe – Heyrovsky Chair of space science Ústav fyzikální chemie  
J. Heyrovského AV ČR

CESAR Centre of excellence for safety Research VŠB – Technická univerzita 
v Ostravě

Agate eRA Chair in Algorithmic Game Theory in socioeconomics Univerzita Karlova

ERA-AREAS eRA Chair in Multidisciplinary Area studies Univerzita Karlova

Tabulka 7            České úspěšně projekty ve výzvě 2023
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V Horizontu Evropa pokračoval nástroj, který byl pod názvem Widening Fellowships 
zaveden v posledním tříletém období (2018–2020) programu H2020 s cílem posílit 
kreativní a inovační potenciál post-doktorandů prostřednictvím pokročilých odborných 
školení a mezinárodní a mezioborové mobility. Ve stejném formátu, ale pod novým 
názvem ERA Fellowships, pokračuje nástroj i v HE a poskytuje specifickou podporu 
těm, kteří budou působit v některé z Widening zemí. 

Žádosti se podávají do výzev MSCA Postdoctoral Fellowships, které jsou vyhlašová-
ny každoročně. V případě, že projekty splnily všechny prahové hodnoty, ale nebyly 
financovány pod MSCA kvůli nedostačenému rozpočtu, jsou automaticky přesunuty 
do seznamu ERA Fellowships (pokud ovšem v žádosti nevyslovili nesouhlas s tímto 
krokem). Projektům jsou pak udělovány granty sestupně podle počtu získaných bodů 
do vyčerpání rozpočtu.

Harmonogram výzev:

HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-02-01
HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-04-01
HORIZON-WIDERA-2023-TALENTS-02-01
HORIZON-WIDERA-2024-TALENTS-02-01
HORIZON-WIDERA2025-TALENTS-01-01 (uzávěrka 10. 9. 2025)
Poslední dvě výzvy v HE jsou naplánovány na r. 2026 i 2027.

Výstupy výzvy ERA Fellowships 2021

Uděleno bylo celkem 50 grantům, nejvíce jich získalo Česko a Portugalsko (po 13), násle-
dovalo Řecko s 6 projekty a Slovinsko s 5 granty. Přehled grantů podle zemí zobrazuje 
graf 9 a české instituce, které grant získaly, jsou v tabulce 8.

2.4 ERA FELLOWSHIPS

Graf 9            Koordinátoři projektů ERA Fellowships 2021 (abecedně podle zemí)
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Hostitelská instituce Počet grantů Akronym projektu

Masarykova univerzita 2 QDHassay

VegTrends

Univerzita palackého v Olomouci 2 Z-ION

PLANTECON

Vysoká škola chemicko-technologická v praze 2 2DTMCH2

NEW MONO 2D FUN GER

Vysoké učení technické v Brně 2 RedNitro3D

TE-IonicPolyGels

Biotechnologický ústav AV ČR 1 EC-InterCom

Fyzikální ústav AV ČR 1 MGCODE

Mikrobiologický ústav AV ČR 1 2D-TOPMASS

Národní ústav duševního zdraví 1 NMDAR-DCM

Univerzita Karlova 1 RAI

Tabulka 8            Granty ERA Fellowships realizované v r. 2021 v Česku

Výstupy výzvy ERA Fellowships 2022

Uděleno bylo celkem 59 grantů a české instituce jich získaly 18, dalších 13 zamířilo do 
Portugalska a 9 do Slovinska. Počty úspěšných koordinátorů podle země původu zob-
razuje graf č. 10. Které české subjekty grant hostily, zjistíte v tabulce 9.
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Graf 10            Koordinátoři projektů ERA Fellowships 2022 (abecedně podle zemí)
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Hostitelská instituce Počet grantů Akronym projektu

Masarykova univerzita 6 RENAISSANCE

PINGED

PHAGE

FRANKIE

CatModStab

ROMSUR

Univerzita Karlova 3 PolyIntro

treelineQWA

Candida immunity

Vysoká škola chemicko-technologická v praze 3 P2XSACat

TM-LDH

IECILSB

Fyzikální ústav AV ČR 2 TI-MOF-TERA

ATTIC

Univerzita palackého v Olomouci 2 SMARTMUS-E

MESTUM

Vysoké učení technické v Brně 2 FaradaicLesion

NEC2-MABs

Tabulka 9            Granty ERA Fellowships realizované v r. 2022 v Česku

Výstupy výzvy ERA Fellowships 2023

Celkem bylo uděleno 50 grantů ERA Fellowships. Tentokrát bylo nejúspěšnější Portu-
galsko se ziskem 18 grantů, následovalo Česko se 7 projekty a Kypr a Řecko po dvou. 
Počty úspěšných koordinátorů podle země původu zobrazuje graf 11. Které české 
subjekty grant hostily, zjistíte v tabulce 10.
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Hostitelská instituce Počet grantů Akronym projektu

Masarykova univerzita 2 CoeusCy7

POL2PHASE

VŠB – Technická univerzita Ostrava 2 MOF AlSolidBat

Bio2SAF

České vysoké učení technické v praze 1 LUSt

Univerzita palackého v Olomouci 1 RESPONSE

Ústav fyzikální chemie J. Heyrovského AV ČR 1 PLASMAG

Tabulka 10            Granty ERA Fellowships realizované v r. 2023 v Česku

Graf 11            Koordinátoři projektů ERA Fellowships 2023 (abecedně podle zemí)
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Výstupy výzvy ERA Fellowships 2024

Uděleno bylo celkem 41 grantů a nejvíce projektů získalo Portugalsko (16), násle-
dovalo Česko a Slovinsko s 5 granty a Turecko se 4. Počty úspěšných koordinátorů 
podle země původu zobrazuje graf 12. Které české subjekty grant hostily, zjistíte 
v tabulce 11.
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Hostitelská instituce Počet grantů Akronym projektu

Masarykova univerzita 2 EduClimate

TASTE

Biologické centrum AV ČR 1 HIM

VŠB – Technická univerzita Ostrava 1 HRC

Vysoká škola chemicko-technologická v praze 1 4DSYNMET

Tabulka 11            Granty ERA Fellowships realizované v r. 2024 v Česku

Graf 12            Koordinátoři projektů ERA Fellowships 2024 (abecedně podle zemí)
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Novinkou v r. 2023 byla výzva nového nástroje Cesty k synergiím (Pathways to 
Synergies), který podpořil bývalé příjemce dotací na výzkum a  inovace ze Struk-
turálních fondů, zejména z Evropského fondu pro regionální rozvoj, a stimuluje je 
k užší spolupráci ve výzkumu a inovacích a k podávání společných kolaborativních 
a dalších projektů nejen do rámcového programu (cesta upstream). Konsorcium 
se povinně skládalo z minimálně tří různých subjektů z alespoň 2 různých Widening 
zemí, které byly příjemci dotací ze strukturálních fondů nebo podobných investic 
do VaI včetně infrastruktur v současném nebo předchozím programovém období.

Další možností bylo využít grant pro valorizaci výsledků výzkumu a inovací projek-
tů financovaných z rámcových programů, a to nejen na národní, ale především na 
regionální a lokální úrovni (cesta downstream). Cílem byl zvláště posun směrem 

2.5 Cesty k synergiím (Pathways to Synergies)
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k obchodovatelným řešením, a proto bylo nutné již ve fázi návrhu identifikovat až 
3 hlavní regiony ve Widening zemích, kde dojde k realizaci sekvenčních synergií. 
Partnery v projektu byly členové konsorcia jednoho či dvou dokončených nebo 
probíhajících projektů RIA financovaných Horizontem Evropa či jeho předchůdcem, 
které již vytvořily ověřené výsledky VaI, a ty poté zhodnotí podporou ze Strukturálních 
fondů nebo finančních nástrojů Evropské rady pro inovace.

Partnerem v konsorciu mohl být i subjekt z jiné než Widening země, nicméně musela být 
dodržena podmínka, že finanční podíl těchto partnerů nepřesáhne 30 % celkového rozpočtu. 

Harmonogram výzev

HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-04-01
Jednalo se o ojedinělou výzvu a dokud Evropská komise nevyhodnotí výstupy a do-
pady podpořených projektů, nelze očekávat její opakování.

Výstupy výzvy Pathways to synergies 2023

Výzva byla otevřena v období od 28. 3. 2023 do 28. 9. 2023 a do uzávěrky bylo pod podáno 
33 projektů a stejný počet byl hodnocen (žádný projekt nebyl nezpůsobilý). Grant získalo 
celkem 16 projektů (10 z cesty upstream a 6 z cesty downstream) a bylo nutné získat 
minimálně 10,5 bodu. Koordinátoři úspěšných projektů pocházeli z 10 Widening zemí. 
Největší počet projektů získalo Řecko (4), Česko (3) a Slovinsko 2. Statistiku podaných 
i úspěšných projektů zobrazuje graf 13. České instituce podaly 4 projekty (všechny do 
cesty upstream) a uspěly se třemi (jejich přehled je v tabulce 12).
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Graf 13            Přehled podaných a úspěšných projektů podle cesty downstream a upstream a podle země 
koordinátora (řazeny abecedně)
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Tabulka 12            České úspěšné projekty

Akronym Název projektu Instituce

RIS4SEB enhancing Reaserch and Innovation synergies for schools of 
economics and Business

Vysoka škola ekonomická 
v praze

COLOSSE Central european platform for plasma-enabled surface 
engineering

Masarykova univerzita

WIDE AcrossEU WIDen performance in research and innovation capacity and 
competence Across eU

Univerzita pardubice

Jednalo se o jednorázovou výzvu, jejíž hlavním cílem byla podpora příjemců grantů unij-
ních rámcových programů při šíření a využívání výsledků výzkumu a inovací, a to zvláště 
prostřednictvím tržně orientovaného přístupu. Vítězný projekt měl usilovat o zlepšení 
dovedností a znalostí v oblasti šíření a vzdělávání, přenosu znalostí a správy duševního 
vlastnictví, vyhledávat a sdílet osvědčené postupy pro využívání výsledků výzkumu 
a inovací a identifikovat překážky, které brání příjemcům v dalším zhodnocování jejich 
výsledků výzkumu a inovací, a zvýšit úroveň zralosti klíčových využitelných výsledků. 

Harmonogram výzev

HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-05

Výstupy výzvy 2023

Výzvy byla otevřena v období od 26. 4. 2023 do 27. 9. 2023. Do uzávěrky bylo podáno 
celkem 13 projektů, ale hodnoceno jich bylo 9 (tři byly nezpůsobilé a jeden stažen koor-
dinátorem). Nejvíce projektů podalo Polsko (3), následováno Českem (2) a po jednom 
projektu podalo Chorvatsko, Řecko, Srbsko a Španělsko (Kanárské ostrovy). 

Vybrán byl jeden z projektů koordinovaných Polskem (ústavem IPPT Polské akademie 
věd) , který má celkem 17 partnerů ze 17 zemí včetně Česka, které zastupuje spo-
lečnost UNICO.Analytics s.r.o. Projekt pod názvem „widerAdvanceFacility“ zahájil 
činnost od 1. ledna 2025 a potrvá do konce r. 2028. Zájemci o individuální podporu, 
školení, webináře či studijní návštěvy by měli sledovat webové stránky projektu 
https://www.wideradvance.eu/.

2.6 Nástroj na podporu šíření a využívání  
(Dissemination and Exploitation Support Facility)

https://www.wideradvance.eu/
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Nástroj Hop On umožňuje jednomu subjektu z Widening země připojit se ke kon-
sorciálním projektům typu RIA (výzkumné a inovační akce) financovaných v rámci 
všech šesti klastrů Pilíře 2 (Globální výzvy a konkurenceschopnost) Horizontu Evropa 
a nástroje Evropské rady pro inovace Pathfinder, ve kterých není zapojen žádný part-
ner z Widening země. Seznam způsobilých projektů, ke kterým může přistoupit nový 
Widening partner, je k dispozici na Portále EU pro financování a zakázky. Doporučená 
výše rozpočtu na projekt 0,2–0,6 M€, o kterou může žádat nový Widening partner 
(celou částku dostane nový partner, nicméně 10 % z ní si může přidělit koordinátor 
na pokrytí zvýšených administrativních nákladů). Návrh předkládá koordinátor (po 
odsouhlasení celým konsorciem).

Výzvy jsou vyhlašovány každoročně od r. 2022 s tím, že v r. 2022 byly k dispozici 
dvě uzávěrky.

Harmonogram výzev

HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-07-01 dvě uzávěrky v r. 2022)
HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-06-01 (uzávěrka v r. 2023 a 2024)
Další dvě výzvy jsou plánované na r. 2025 a 2026 (s výzvou v r. 2027 se již nepočítá).

Výstupy pilotní výzvy Hop On 2022

Pilotní výzva byla otevřena 27. 1. 2022 a do první uzávěrky 22. 4. 2022 bylo podáno 
pouze 7 žádostí, z nichž 6 uspělo (podpořeno mohlo být až 40 projektů). Hlavním 
důvodem nízkého počtu žádostí byla skutečnost, že se jednalo o nový nástroj a po-
tenciální žadatelé neměli dost času se ve výzvě zorientovat. Na podzim již byla odezva 
vyšší – podáno 81 žádostí.

Uzávěrka 20. 4. 2022

Do uzávěrky bylo podáno 7 projektů, z nichž jeden byl nezpůsobilý. Ostatních 6 pro-
jektů grant získalo. Koordinátoři pocházeli z šesti zemí a jejich noví partneři z pěti 
Widening zemí. Česko se nezapojilo. Graf 14a zobrazuje země koordinátorů a graf 14b 
země nových partnerů, kteří se k projektům připojili. Nejvíce grantů (2) získalo Irsko 
a co se týká nových partnerů, tak nejúspěšnější bylo Slovinsko se 2 novými partnery.

2.7 Nástroj Hop On (Hop On Facility)
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Uzávěrka 10. 11. 2022
 
Do uzávěrky bylo podáno celkem 81 projektů, z nichž 14 bylo nezpůsobilých. Z hodnoce-
ných 67 projektů pak uspělo 60. Koordinátoři pocházeli ze 13 zemí a jejich noví partneři 
ze 17 Widening zemí. Graf 15 zobrazuje země koordinátorů a země nových partnerů, 
kteří se k projektům připojili. Nejvíce koordinátorů úspěšných projektů pocházelo z Itálie 
(12), následovala Francie, Německo a Španělsko s 9 projekty. Nejúspěšnější Widening 
zemí bylo Portugalsko s 13 partnery, následovalo Polsko s 12 a Kypr se 7 partnery.
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Graf 14a            Koordinátoři úspěšných projektů  
(abecedně podle zemí)

Graf 14b            Noví partneři ze zemí Widening 
(abecedně podle zemí)

Graf 15a           Koordinátoři úspěšných projektů

Graf 15b           Noví partneři ze zemí Widening (abecedně podle zemí)
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České instituce se připojily k celkem 8 návrhům a uspěly v 6 případech. Tabulka 13 poskytuje 
přehled českých nových partnerů, název projektu a jeho koordinátora.

Tabulka 13            Čeští noví partneři, akronym projektu, ke kterému se připojili, a instituce a země koordinátora

Akronym projektu Český partner Země koordinátora Instituce

MINIGRAPH2 Univerzita palackého v Olomouci es ICN2

msGUIDE LaNova Consulting s.r.o. De HMGU

NGI0 Entrust Hop On Vysoké učeni technické v Brně NL NLnet

PHYSICSENSE České vysoké učeni technické v praze es UpM

SMELLODI Hop on Ústav organické chemie a biochemie, AV ČR De TUD

TUPLES České vysoké učeni technické v praze FR Université de Toulouse

Výstupy výzvy Hop On 2023
 
Výzva byla otevřena v období od 10. 1. do 28. 9. 2023 a do uzávěrky bylo podáno 
87 návrhů. Jelikož bylo 8 nezpůsobilých, hodnoceno bylo 79 projektů, z nichž ná-
sledně 73 grant získalo. Koordinátoři pocházeli ze 14 zemí a jejich noví partneři ze 
17 Widening zemí. Nejvíce koordinátorů úspěšných projektů pocházelo z Německa 
a Španělska (po 12), následovala Itálie se 4 a Francie s 8 projekty. Nejúspěšnější 
Widening zemí bylo Portugalsko s 18 partnery, Polsko s 8 a Řecko se 7 partnery. 
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Graf 16a           Koordinátoři úspěšných projektů
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Graf 16b           Noví partneři ze zemí Widening (abecedně podle zemí)
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České instituce se připojily k celkem 5 návrhům a uspěly ve všech případech. Tabulka 14 
poskytuje přehled českých nových partnerů, název projektu a jeho koordinátora.

Tabulka 14            Čeští noví partneři, akronym projektu, ke kterému se připojili, a instituce a země koordinátora

Akronym projektu Český partner Země koordinátora Instituce

MuHMI-MOZART Vysoké učeni technické v Brně DK ITU

NEO Hop-on Ústav fyzikální chemie  
J. Heyrovského AV ČR

De UpB

NGI0 Core HopOn Vysoké učeni technické v Brně NL NLNeT

INSPIRE-HOP ON Univerzita Karlova FR Hospices Civils De Lyon

Onto-DESIDE Hop On Vysoká škola ekonomická v praze se LIU

Výstupy výzvy Hop On 2024
 
Do uzávěrky výzvy pro r. 2024, tj. do 26 9. 2024, bylo podáno celkem 109 návrhu, nic-
méně hodnoceno bylo 101, neboť 8 bylo nezpůsobilých. Grantů bylo uděleno 90, tzn. 
že pouze 11 projektů bylo pod prahovou hodnotou. Koordinátoři pocházeli ze 14 zemí 
a noví partneři z 18 Widening zemí. Nejvíce koordinátorů úspěšných projektů pochází 
z Francie (13), následuje Německo a Nizozemí (po 11) a Španělsko a Itálie s 10 projekty. 
Nejúspěšnější Widening zemí Portugalsko s 32 novými partnery, na druhém místě je 
Česko a Řecko s 9 partnery a na třetím pak Estonsko, Kypr a Polsko s 5 partnery. 



352           Popis nástrojů Widening, výstupy výzev a účast českých subjektů

České instituce se připojily k celkem 9 návrhům a uspěly ve všech případech. Tabulka 15 
poskytuje přehled českých nových partnerů, název projektu a jeho koordinátora.
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Graf 17a           Koordinátoři úspěšných projektů

Graf 17b           Noví partneři ze zemí Widening (abecedně podle zemí)
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Akronym projektu Český partner Země koordinátora Instituce

AI4PEX-HopOn Česká zemědělská univerzita v praze De MpG

CAPTIVATE Fyziologický ústav AV ČR De european Vaccine 
Initiative e.V

HOLDEN-CARE Filozofický ústav AV ČR FI AALTO

Hop-on-CARDIOREPAIR Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně De eMBL

HYLENA-Hop On eaton elektrotechnika FR AIRBUs

NaV1.5-CARED HOP ON Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně FR INseRM
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Tabulka 15            Čeští noví partneři, akronym projektu, ke kterému se připojili, a instituce a země koordinátora

Akronym projektu Český partner Země koordinátora Instituce

NGI0 Commons Hop On Vysoké učeni technické v Brně NL NLNeT

PHOENIX HopOn FZU Fyzikální ústav AV ČR NL KU Leuven

TERASUN-HOP-ON Fyzikální ústav AV ČR es Idener Research & 
Development Aie

Hlavním cílem tohoto nástroje, který byl poprvé představen v r. 2022, je zvýšit inte-
roperabilitu kariér v akademickém i neakademickém sektoru a zlepšit zaměstnatelnost 
talentů v oblasti VaI s těžištěm ve Widening zemích. Nástroj podporuje zvláště školení 
a mobilitu výzkumných pracovníků, inovátorů a/nebo dalších talentů v oblasti VaI napříč 
sektory, Co se týká školení, žadatelé mohli zvolit buď školení v oblasti dovedností a kom-
petencí podle konkrétní poptávky z jiných odvětví, nebo školení v budování podpůrných 
kapacit pro VaI v akademickém i neakademickém sektoru, anebo kombinovat obojí.

Konsorcium musí tvořit minimálně tři subjekty ze třech různých členských států EU 
nebo ze země přidružené k HE, z nichž minimálně dva sídlí v jiné Widening zemi, což 
se zobrazuje i v rozdělení rozpočtu: nejméně 70 % požadovaného grantu EU musí 
být věnováno příjemcům z Widening zemí. Partneři musí pocházet z akademického 
i neakademického sektoru.

Grant pokrývá výdaje zúčastněných organizací a jednotlivých hostovaných / vy-
sílaných zaměstnanců, a proto musí žadatelé detailně popsat podmínky vysílání, 
zejména cílové skupiny, směry mobility (mezi sektory a hlavně přeshraniční, a mezi 
nezávislými právnickými osobami) a délku (může být rozdělena do několika pobytů, 
ale u stejného zaměstnance nesmí přesáhnout 24 měsíců celkem). Nutné rovněž 
odhadnout počet vyslaných pracovníků a v případě financování vytvořit osobní plán 
kariérního rozvoje pracovníků. 

Harmonogram výzev:

HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-03-01
HORIZON-WIDERA-2024-TALENTS-03-01
S další výzvou se v Horizontu Evropa nepočítá.

2.8 ERA TALENTS
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Výstupy pilotní výzvy ERA Talents 2022

Výzva byla otevřena v období od 29. 6. 2022 do 15. 11. 2022. Do uzávěrky bylo podáno 
celkem 16 návrhů, ale hodnoceno byl 14 z nich (2 byly nezpůsobilé). Koordinátoři 
pocházeli ze 7 zemí. Přestože mělo být financováno až 12 projektů, EK udělila grant 
pouze 9 projektům. Minimálně bylo nutné získat 10 bodů. Nejvíce projektů podalo 
Slovinsko (4). následovalo Estonsko a Řecko (po 2 projektech). Počty podaných projek-
tů a získaných grantů (řazeno abecedně podle země koordinátora) zobrazuje graf 18. 
Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora pak poskytuje tabulka 16.

Česko podalo jeden návrh, na který ale nezbyl rozpočet. Nicméně 4 čeští partneři 
se zúčastní 2 úspěšných projektů. Do projektu CLiCAM, který koordinuje slovenská 
Trenčianska univerzita A. Dubčeka v Trenčíne, je zapojeno VUT v Brně a Ústav fyziky 
plazmatu AV ĆR, a do projektu APPROACH, který koordinuje řecká agentura FORTH, je 
zapojena Univerzita Palackého v Olomouci a Okresní hospodářská komora Olomouc.

Graf 18            Počty podaných projektů a získaných grantů (řazeno abecedně podle země koordinátora)
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Akronym Název projektu Země koordinátora

ERA_SHUTTLE Accelerating eRA by sharing Unique Talents for healthy Life and 
environment

HR

TBrainBoost eRA Talents for Boosting and Balancing Brain Circulation sI

USE IPM Up-skilling Researchers for sustainable entrepreneurship Based on 
Innovation process Management

Rs
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Tabulka 16             Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora

Akronym Název projektu Země koordinátora

EdTech Talents edTech Talents ee

CLiCAM Cultivating Leaders for Innovative Coatings and Additive Manufacturing 
Applications

sK

NESTOR Cross-sectoral Alliance as The Key for Innovation-Driven Business 
success of estonian and Greek Reproductive Healthcare

ee

SOS4democracy social sciences for Democracy: A Training program for Improving 
Research on Illiberal systems and Finding Ways to Build More Robust 
Democracies

sI

APPROACH Advanced photonic pRocesses for novel sOlar energy hArvesting 
teCHnologies

eL

VISION From Insightful science to Innovative Health: strengthening Translational 
Capacity and Talent Interoperability in Vaccine and Biologic Research & 
innovation

TN

Výstupy výzvy ERA Talents 2024

Výzva byla otevřena od 25. 4. 2024 do 26. 9. 2024. Do uzávěrky bylo podáno 117 
projektů, ale hodnoceno bylo 115 z nich (2 byly nezpůsobilé). Nejvíce návrhů podalo 
Řecko (15). následováno Srbskem a Tureckem (po 13) a Rumunskem (9). Uděleno 
bylo celkem 13 grantů a koordinátoři pocházeli z 12 zemí, přičemž nejúspěšnější 
zemí bylo Srbsko se dvěma projekty. Nutné bylo získat minimálně 14 bodů. Počty 
podaných projektů a získaných grantů (řazeno abecedně podle země koordinátora) 
zobrazuje graf 19. Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora pak 
poskytuje tabulka 17.
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Graf 19            Počty podaných projektů a získaných grantů (abecedně podle země koordinátora)

Ani jeden z šesti projektů podaných českými koordinátory nebyl vybrán k financo-
vání (na 2 nezbyl rozpočet a 4 projekty se umístily pod prahem). Nicméně dva čeští 
partneři jsou zapojeni do úspěšných projektů, Masarykova univerzita do projektu 
SECURE-NET koordinovaném Estonskem a Extended Reality Institute s.r.o. do pro-
jektu CITADELS srbského koordinátora.
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Akronym Název projektu Země koordinátora

FOCUS-4R Fostering Outermost regions Capabilities in Research and Innovation and 
Upgrading skills complying with 4R principles

FR

CITADELS Cultivating Industry 5.0 Talents: Academia-industry collaboration and 
empowerment through accessible Deep technoLogies

Rs

Talent Pass Fostering european Talents for Widening Circular economy RO

LETSGROW Bridging Academia and Industry for sustainable Agri-Food solutions pT

SECURE-NET enhancing Cross-sectoral Collaboration in Cybersecurity in estonia, 
Czechia, Lithuania, Ukraine, and the Netherlands

ee

BOOST Building Outstanding Opportunities for science and Talent BG

FORGE-AI FOsteRing innovation culture for a new generation of Georgian AI research 
community

Ge

GREEN TALENT Building Capacity and partnerships for systemic solutions to the Climate 
and Biodiversity Crises

MT

SPARKUP strengthening CBRNe Talent Development and Cross-sector Innovation for 
a safer Future

Rs
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Hlavní cílem tohoto nového nástroje v Horizontu Evropa je překlenout inovační nerov-
nosti ve Widening zemích propojením jejich inovačních ekosystémů i mimo ně a vy-
tvořením lepších vazeb mezi akademickou obcí, podnikatelskou sférou, státní správou 
a společností. Toto zohledňuje i povinné složení konsorcia, které se musí skládat z nej-
méně dvou různých lokálních výzkumných a inovačních ekosystémů z nejméně dvou 
různých Widening zemí. Navíc se mohou připojit i ekosystémy z jiných než Widening 
zemí. V každém ekosystému pak musí být zástupci čtyř kategorií (quadruple helix):

a) akademické instituce
b) podnikatelské subjekty
c) veřejné orgány nebo autorizované agentury
d) společenské subjekty

Projekty mohly trvat až 4 roky a nutné bylo zahrnout pět klíčových komponentů, a to 
přeshraniční společnou strategii pro výzkum a inovace v souladu s regionálními 
prioritami S3 a/nebo evropskými politickými prioritami, jako je zelená a digitální 
transformace; výzkumný a inovační projekt, který zkonsoliduje obchodní vazby na 
akademické půdě a poskytuje podklady pro budování strategie a investice; akční 
a investiční plány pro realizaci strategie; koncepční návrh a předběžné plánování pro 
piloty a demonstrátory (je-li to relevantní); a jako doplňkové činnosti pak doprovodná 
opatření, která podpoří přenos znalostí a technologií, zviditelnění, vzájemné učení 
a rozvoj dovedností.

Doporučená výše rozpočtu na projekt byla 2–5 M€, novinkou ve výzvě 2023 byla 
možnost zahrnout specifický pracovní balíček k mentoringu včetně finanční podpory 

2.9 EXCELLENCE HUBS

Tabulka 17             Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora

Akronym Název projektu Země koordinátora

ROBO-KNOT Robotics Knowledge Transfer Lab HU

APRISE Alternative proteins Research and Innovation skills enhancement TR

REENFORCE stRengthening human capital and increasing the excellence  
of Widening-country organisations iN R&I For bio-based, lOw-risk  
and smaRt Crop protection

eL

NextAIRE Next Generation AI Researchers for Air Quality excellence HR
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třetím stranám (výhradně malým a středním podnikům) a rozpočet mohl být násled-
ně navýšen až 6 M€. Nicméně tato možnost se neosvědčila a Evropská komise s ní 
nepočítá ve výzvě 2026.

Harmonogram výzev

HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-04-01
HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-07-01
Poslední výzva je plánována na r. 2026.

Výstupy výzvy Excellence Hubs 2022

Výzva byla otevřena v období od 3. 11. 2021 do 15. 3. 2022. Do uzávěrky bylo podáno 
102 projektů a hodnoceny byly všechny, neboť žádný nebyl nezpůsobilý. Nejvíce návrhů 
podalo Řecko (23), Portugalsko (14) a Polsko a Rumunsko (po 9). Uděleno bylo 13 gran-
tů a nutné bylo získat minimálně 13 bodů. Koordinátoři úspěšných projektů pocházeli 
s 8 zemí. Nejvíce grantů putuje do Řecka (5) a do Česka (2). Počty podaných projektů 
a získaných grantů (řazeno abecedně podle země koordinátora) zobrazuje graf 20. Počet 
partnerů z jiných než Widening zemí v úspěšných projektech byl minimální – z Belgie to 
bylo 5 institucí, z Německa 2, a z Dánska, Finska, Irska a Itálie partner 1. Přehled finan-
covaných projektů včetně země koordinátora pak poskytuje tabulka 18.
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Graf 20            Počty podaných projektů a získaných grantů (abecedně podle země koordinátora)

1 1

České instituce podaly celkem 8 návrhů, se dvěma z nich uspěly, na 3 projekty 
nezbyl rozpočet a 3 se umístily pod prahem. Oba české granty získala Masarykova 
univerzita v Brně.
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Tabulka 18             Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora

Akronym Název projektu Země koordinátora

BCThubs Blue Culture Technology excellence Hubs in eU Widening Member states eL

CHESS Cyber-security excellence Hub in estonia and south Moravia CZ

METACITIES MetaCities excellence Hub in south-eastern europe eL

EXCEL4MED excellence hub in green technologies: Introducing innovation ecosystems 
in the Mediterranean food value chain

eL

COALition promoting Innovation excellence in Transformation of Coal Regions to 
Climate-Neutral, Thriving economies

eL

CHAngeing Connected Hubs in Ageing: Healthy Living to protect Cerebrovascular 
Function

pT

ADDIT-CE Alzheimer's Disease Diagnostics Innovation and Translation to Clinical 
practice in Central europe

CZ

CARBONICA Carbon Initiative for Climate-resilient Agriculture eL

SolarHub A Greek Turkish solar energy excellence Hub to Advance european 
Green Deal

TR

INNO2MARE strengthening the capacity for excellence of slovenian and Croatian 
innovation ecosystems to support the digital and green transitions of 
maritime regions

sI

VELES VeLes excellence Hub - strengthening the south-east europe smart Health 
Regional excellence and Boosting the Innovation potential

BG

GlaCerHub Glass-ceramic innovation ecosystem for implementation of new research 
directions in applications

sK

SeaTecHub Croatia-Cyprus excellence Hub on eco-Innovative Technologies for Healthy 
and productive seas

CY

Výstupy výzvy Excellence Hubs 2023

Výzva byla otevřena v období 28. 9. 2023 do 7. 3. 2024. Do uzávěrky bylo podáno celkem 
205 projektů, nicméně 11 návrhů bylo nezpůsobilých, takže hodnoceno bylo 194 pro-
jektů. Nejvíce návrhů podalo Řecko (37), následovalo Portugalsko s 27 a Srbsko se 17 
návrhy. Uděleno bylo 11 grantů a nutné bylo získat minimálně 14 bodů, Koordinátoři 
úspěšných projektů pocházeli z 8 zemí. Nejvíce grantů putuje do Řecka a Turecka (po 
2), následovány Českem, Estonskem, Chorvatskem, Kyprem, Polskem, Portugalskem 
a Ukrajinou (po jednom grantu). Počty podaných projektů a získaných grantů (řazeno 
abecedně podle země koordinátora) zobrazuje graf 21. Počet partnerů z jiných, než Wid-
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ening zemí v úspěšných projektech byl minimální – z Belgie to byly 2 instituce, rovněž tak 
i ze Španělska, a z Irska, Německa a Nizozemí partner 1. Přehled financovaných projektů 
včetně země koordinátora pak poskytuje tabulka 19.

Graf 21            Počty podaných projektů a získaných grantů (abecedně podle země koordinátora)

České instituce podaly celkem 9 návrhů, uspěly s jedním z nich, na další 3 nezbyl 
rozpočet a 5 se umístilo pod prahem. Český grant míří na Fyzikální ústav AV ČR.

Akronym Název projektu Země koordinátora

EUSOME enabling Autonomous Aerial systems through Operational Methods and 
Technological enhancements

CY

LASER-PRO excellent Laser Technologies for the sustainable prosperity of europe CZ

HERIFORGE Cultural heritage and immersive technologies for innovation forge pL

AGRI-
BIOCIRCULAR-
HUB

excellence Hub for a smart Agriculture and Circular Bioeconomy Towards 
a sustainable Agrifood sector in Widening Countries (and Beyond)

UA

MarTe MarTe: Marine technology excellence hub for sustainable blue economy 
in Baltics

ee

DxHub Connecting Greek and portuguese Innovation ecosystems to Develop 
a Hub for Infectious Diseases Diagnostic solutions at the point-of Care – 
Tackling Cross-border Threats

eL

WaterWise Hub The Waterwise Hub: an excellence Hub on Water in the Circular economy eL
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Akronym Název projektu Země koordinátora

ECHO energy Communities excellence Hubs: catalysing energy innOvation 
ecosystems

TR

GeneH excellence Hub for Advancing Innovation in Gene Therapy pT

InnoThyroGen Innovating Thyroid Health with Genomics and predictive Algorithms 
through Collaborative excellence

HR

Excel4Pro strengthening the Capacity of excellence Hubs of Türkiye, Greece, and 
Ukraine to support Innovation ecosystem of Novel Foods Based on plant 
proteins

TR

Hlavním cílem nového nástroje EEI je budování kapacit pro posílení sítí vysokých škol 
a spolupráci s okolními ekosystémy, a tím zvyšovat excelenci ve vědě a ve vytváření 
hodnot prostřednictvím hlubší a geograficky inkluzivní spolupráce v aliancích vysokých 
škol včetně aliancí v programu Erasmus+, se zvláštním zaměřením na Widening země, 
a zlepšit globální konkurenceschopnost a viditelnost evropských vysokoškolských 
institucí vytvořením kritického množství v klíčových oblastech, jako je zelená tranzice 
a oblasti misí v HE.

Základním prvkem projektů EEI je jasně popsaná spolupráce a společná strategie 
pro zintenzivnění a stimulaci vědecké excelentnosti včetně inovačních kapacit ve 
zvolených oblastech výzkumu a inovací. Společná strategie musí obsahovat kom-
plexní soubor aktivit, které zahrnou minimálně následující: krátkodobé výměnné 
pobyty, návštěvy expertů a krátkodobé fyzické či virtuální školení, workshopy, účast 
na konferencích, organizování společných letních škol, diseminační a komunikační 
aktivity, managment výzkumu a administrací, budování kapacit pro řízení výzkumu 
a transfer technologií, průzkumné výzkumné projekty (vedené partnery z Widening 
zemí) a budování kapacit na realizaci otevřené vědy (open science).

Konsorcium se musí skládat z minimálně tři subjektů ze třech různých členských 
států EU nebo ze země přidružené k HE, z nichž minimálně jeden je z Widening země. 
Koordinátorem musí být vysoká škola z Widening a projekty mohou být naplánovány 
až na pět let (v 1. výzvě v r. 2021 délka projektu nebyla určena). Doporučená výše 
rozpočtu na jeden projekt se v r. 2021 pohybovala mezi 1,5–2 milionů eur, zatímco 

2.10 EUROPEAN EXCELLENCE INITIATIVE (EEI)

Tabulka 19             Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora
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v r. 2023 byla navýšena na 2–5 milionů eur. Částka na výzkum nebyla ve výzvě 2021 
přesně určena, projekty musely pouze dodržet pravidlo, že většina výdajů na výzkum 
musí být čerpána Widening zeměmi. Naopak ve výzvě 2023 již bylo jasně stanoveno, 
že výdaje na výzkum a inovace namohou přesáhnut 20 % celkového rozpočtu projektu 
a žadatelé musí přesvědčivě prokázat, že projektové aktivity budou zejména probíhat 
ve Widening zemích, např. tím, že minimálně 70 % celkového rozpočtu bude určeno 
partnerům z Widening zemí. V r. 2023 pak byly projekty financovány formou lump sum.

Harmonogram výzev

HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-05-01
HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-03-01 
Poslední výzva byla otevřena v r. 2025.

Výstupy výzvy EEI 2021

Výzva byla otevřena v období od 29. 6. 2021 do 4. 11. 2021. Jelikož se jednalo o zcela nový 
nástroj, bylo do uzávěrky podáno pouze 12 projektů, a hodnoceny byly všechny, neboť 
žádný nebyl nezpůsobilý. Nejvíce návrhů podalo Portugalsko (4) a Česko (2). Uděleno 
bylo 9 grantů a uspěly všechny projekty, které se umístily nad prahem 10 bodů. Koor-
dinátoři úspěšných projektů pocházeli ze 7 zemí. Nejvíce grantů putuje do Portugalska, 
ostatní země získaly po jednom grantu. Počty podaných projektů a získaných grantů 
(řazeno abecedně podle země koordinátora) zobrazuje graf 22. Přehled financovaných 
projektů včetně země koordinátora pak poskytuje tabulka 20.

Graf 22            Počty podaných projektů a získaných grantů (abecedně podle země koordinátora)
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Akronym Název projektu Země koordinátora

BETTER Life Bringing excellence to Transformative socially engaged Research in Life 
sciences through Integrated Digital Centers

CZ

Edu4ClimAte european Higher education Institutions Network for Climate and 
Atmospheric sciences

CY

EUDRES 
Entrenovators

Cooperating for excellence and impact in research and innovation pT

BI4E Boosting Ingenium for excellence RO

InCITIES Trailblazing Inclusive, sustainable and Resilient Cities pT

WATERLINE Transforming Advanced Water skilling Through the Creation of a Network 
of extended-Reality Water emulative Centres

MT

Sustainable 
Horizons

european Universities designing the horizons of sustainability pT

AeroSTREAM strengthening Research and Innovation excellence in Autonomous Aerial 
systems

HR

EXPER excellent peripheries for a strong european Research Area es

Tabulka 20             Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora

České instituce podaly celkem 2 návrhy, z nichž jeden byl úspěšný. Grant získala Česká 
zemědělská univerzita v Praze. 

Výstupy výzvy EEI 2023

Výzva byla otevřena v období od 10. 1. do 12. 4. 2023. Tentokrát již byl zájem větší, do 
uzávěrky bylo podáno 61 návrhů a hodnoceno jich bylo 59, neboť 2 byly nezpůsobilé. 

Nejvíce návrhů podalo Řecko (10) a Portugalsko a Rumunsko (8). Uděleno bylo 12 grantů 
a minimálně bylo nutné získat 12 bodů. Koordinátoři úspěšných projektů pocházeli ze 
7 zemí. Po dvou grantech putuje do Česka, Portugalska, Rumunska, Řecka a Srbska, 
ostatní země získaly po jednom grantu. Počty podaných projektů a získaných grantů 
(řazeno abecedně podle země koordinátora) zobrazuje graf 23. Přehled financovaných 
projektů včetně země koordinátora pak poskytuje tabulka 21. 
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Graf 23            Počty podaných projektů a získaných grantů (abecedně podle země koordinátora)

podané návrhy

Granty

České instituce podaly celkem 5 návrhů, z nichž dva byly úspěšné. Oba granty získala 
Masarykova univerzita.

Akronym Název projektu Země koordinátora

EU-CONEXUS 
ENABLES

eU-Conexus enables – promoting excellence through innovative eco-
systems

RO

A4L_BRIDGE Alliance4Life Bridging the Research and Innovation Gap in Life sciences CZ

EDUC-WIDE empoWering eDUC for Inclusive Development of the eRA CZ

EUTOPIA_HEALTH empowering Widening universities in eUTOpIA alliance to foster 
academic excellence in Health

RO

EINSTEIN excellence Initiative for Nutrifood-Based Theranostics for Healthy 
european society

Rs

INITIATE supporting european R&I Through stakeholder collaboration and 
institutional reform

HR

Unite.WIDENING Raise excellence in R&s&I in HeI for widening countries pT

BEAMING Bioeconomy excellence Alliance for stimulating Innovative and Inclusive 
Green Transition

HU

WIRE FilmEU WIRe – Widening Innovation+Research excellence in FilmeU) pT

HI-EURECA-PRO HI-eUReCA-pRO (Heritage Innovation in eureca-pro Alliance) eL

CROSS-REIS CROss – disciplinary network for research excellence in Regenerative 
economy Innovation eco-systems

Rs

TALLHEDA Transforming Access to excellence with successful Alliances of Higher 
education in Digital Agriculture

eL
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Tabulka 21             Přehled financovaných projektů včetně země koordinátora
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Portál pro financování a zakázky (Funding and Tenders Portal, FTP): Informace o výzvách, 
pracovní programy a důležité dokumenty všech programů a nástrojů EU – Evropská komise
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home 

Rámcový program pro výzkum a inovace Horizont Evropa – Evropská komise
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding
-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en

Část Horizontu Evropa Rozšiřování účasti a šíření excelence účasti (Widening partici-
pation and spreading excellence, WPSE, Widening)
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding- 
programmes-and-open-calls/horizon-europe/widening-participation-and-spreading- 
excellence_en

Widening na webu Výkonné agentury pro výzkum Evropské komise (Research Executive 
Agency, REA)
https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/horizon-europe-widening-participati-
on-and-spreading-excellence_en

Národní portál pro program Horizont Evropa – TC Praha
https://www.horizontevropa.cz/cs

Národní portál pro Horizont Evropa, sekce Widening – TC Praha
https://www.horizontevropa.cz/cs/struktura-programu-he/rozsirovani-ucasti-posilova-
ni-era/rozsirovani-ucasti-sireni-excelence/informace

Evropská spolupráce ve vědě a technologiích – COST
http://www.cost.eu

Informační služba CORDIS: novinky, události a databáze projektů a výsledků
http://cordis.europa.eu

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe/widening-participation-and-spreading-excellence_en
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe/widening-participation-and-spreading-excellence_en
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe/widening-participation-and-spreading-excellence_en
https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/horizon-europe-widening-participation-and-spreading-excellence_en
https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/horizon-europe-widening-participation-and-spreading-excellence_en
https://www.horizontevropa.cz/cs
https://www.horizontevropa.cz/cs/struktura-programu-he/rozsirovani-ucasti-posilovani-era/rozsirovani-ucasti-sireni-excelence/informace
https://www.horizontevropa.cz/cs/struktura-programu-he/rozsirovani-ucasti-posilovani-era/rozsirovani-ucasti-sireni-excelence/informace
http://www.cost.eu
http://cordis.europa.eu
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